

ПЕРСПЕКТИВЫ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА И ГОСУДАРСТВА

Ю. Н. Юрченко

Национальная юридическая академия Украины имени Я. Мудрого

В последнее время темп инноваций в мире значительно повысился и продолжает расти. Развитие новшеств отобразилось на сознании как общества, так и государственной власти, поскольку оно достаточно часто затрагивает стороны жизни разных категорий физических и юридических лиц. Однако помимо положительных результатов существуют и глубокие проблемы сферы инновационной деятельности. Это проявляется в отставании Украины от развитых стран в плоскости разных явлений и процессов, а именно: стимулирования развития внутреннего рынка, отношений собственности и т. д.

Конечно, критиковать инновационные движения очень просто, значительно сложнее – предложить действующие пути их устранения. Комплексное решение проблемы правового регулирования данной деятельности возможно при условии принятия Закона, который устанавливал бы и распределял нормотворческую компетенцию органов государственной власти в разных сферах общественных отношений, в частности, в сфере введения инвестиций. При рассмотрении проблемы отношения государства к предпринимательской деятельности необходимо знать все аспекты функционирования государства в сфере осуществления контроля предпринимательской деятельности.

Для решения существующих проблем в этой сфере, по нашему мнению, необходимо осуществить ряд мер, в том числе:

- показать недостатки в сферах инноваций, инвестиций, производства и предложить взаимосогласованную инфраструктуру;
- решить вопрос о финансировании инновационной деятельности с учетом объединения усилий государственного и частного капиталов;
- совершенствовать законодательство Украины, предложив конкретные методы достижения взаимосогласованности законов.

Одна из огромных проблем в сфере развития инновационной деятельности – это средства, которых она требует. Государство не в силах обеспечить эти процессы необходимым капиталом, поэтому нужно при-

влекать частный капитал. Очевидно, стоит разработать модельную схему сотрудничества общегосударственных, региональных, коммунальных и частных организаций.

Считаем целесообразным создать специальную комиссию либо научный центр, комплексную структуру, состоящую из разных органов и организаций. Данная структура должна быть действенной, чтобы каждый из ее участников мог предложить свои услуги по решению конкретных вопросов, касающихся инновационного развития общества и государства.

Уместно создать инновационную или соответствующую научную лабораторию, где и нашлись бы пути решения этих проблем.

Деятельность в сфере реформирования и дальнейшего инновационного развития необходимо осуществлять на конкурсной основе, что позволит выявить приоритетные направления дальнейшего движения государства к конкурентному обществу.